

# 省委庆祝建党100周年 首场新闻发布会举行

## 公布九个方面庆祝活动安排

6月8日,省委召开吉林省庆祝中国共产党成立100周年系列主题新闻发布会——庆祝活动安排专场。省委常委、宣传部长、省委新闻发言人石玉钢作主旨发布,省委组织部、省委宣传部、省委党史研究室、省教育厅、省文旅厅等单位负责人答记者问。

庆祝活动安排主要包括九个方面:一是认真组织收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会,并召开座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,同时

通过理论学习中心组基层宣讲等多种形式,深入开展学习宣传活动;二是通过开展“四史”宣传教育、“我为群众办实事”实践活动等,深入开展党史学习教育;三是开展全省“两优一先”评选表彰;四是举办“信仰的力量——吉林省庆祝中国共产党成立100周年”专场文艺演出;五是举办“初心如磐——吉林省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”;六是召开全省庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会,评选出100篇优秀理论文章,编印出版论文集;七是创作推

出文艺作品和出版物,举办送文化下乡、书法美术摄影作品展等活动;八是组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属活动;九是开展“永远跟党走”“党旗在基层一线高高飘扬”、入党宣誓、讲党课、优秀党课展播等群众性主题宣传教育活动。

庆祝活动在组织实施上着重把握四项工作要求:坚持正确方向、广泛动员群众、着力改善民生、严格规范要求。/吉林日报记者 李娜 报道

## 长春市将对违法违规 销售房屋行为进行严肃处理

近日,长春市住房保障和房屋管理局发布公告称,近期,有房地产开发企业按商品房申报备案价格与购房者签订购房合同,收取购房款后在一定期限内予以部分返款。该行为涉嫌返本销售或变相返本销售,严重扰乱正常市场秩序,违背房地产调控政策精神。

为此,长春市住房保障和房屋管理局对该涉事企业

采取如下措施予以惩处:按相关法规规定予以立案调查,继而进行行政处罚;停止涉事项目剩余房源商品房合同网签备案;在长春市销售商品房按最高比例实行预售资金监管。请长春市各房地产开发企业以此为戒,依法依规诚信经营。对违法违规销售行为一经发现,将严肃处理。/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 长春地铁1号线南延工程 今年“十一”开工

6月5日,长春地铁1号线南延长线工程的环评报告正式发布,工期确定为2021年10月1日到2026年9月30日,起点为红嘴子站南端,途经义和村北站、义和村站、义和村南站、永春北站、永春站、永春南站。线路全长8km,共设置6座车站,全部为地下站,平均站间距为1.29km,工程总投资54亿元,将沿人民大街南延长线敷设。

同时,长春轨道交通6号线再传捷报,其中6号线省博物馆站车站主体围护结构全部完成,正在进行车站拼装工作。轨道交通6号线省博物馆站,位于永顺路与梧桐街交会处,车站沿永顺路东西向设置,东侧150米的位置就是省博物馆,为地下两层岛式站台车站,车站全长206.5米。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 长春北湖文化中心 将建“一轴七馆”

近日,城市晚报全媒体记者了解到,作为文化娱乐地标的长春北湖文化中心“一轴七馆”已有规划,分别为长春大剧院、图书馆、美术馆、档案馆、群众艺术馆、青少年活动中心、妇女儿童活动中心,长春新区已于2021年将图书馆等公共文化服务设施建设列入“十四五”规划,下一步将推进项目的建设。

据了解,“一轴”是文化景观轴,呈东西走向,为全步行广场,连接生态引力区和商业活力区,同时,贯通文化魅力区,文化轴结合绿化、小品、文化景观,强化步行广场的活力,满足舒适安全的步行体验,地下步行街整体开

发,通过地下通道将七大文化场馆与地铁站串联起来,带动地下商业的发展,步行广场与地下步行街上上下下联通,下沉广场与绿化景观结合,在满足功能需求的前提下,增加空间趣味性,形成丰富的空间节点。

七馆分别为长春大剧院、图书馆、美术馆、档案馆、群众艺术馆、青少年活动中心、妇女儿童活动中心。文化功能呈现高度聚集的模式,七馆作为长春新区及周边区域文化娱乐公共服务体系的核心,充分体现了文化性、开放性、标志性和多功能性。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 长春市生态环境局公布 生态环境信访投诉受理方式

长春市生态环境局昨日面向社会公布生态环境信访投诉受理方式,公开电话:0431-81963231;邮政信箱:长春市1204号邮

政专用信箱;受理时间:6月7日起,每日8:30—18:30。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 长春市住房公积金管理中心 端午假期三天暂停业务办理

长春市住房公积金管理中心发布节日放假通知,按照长春市政府总值班室《关于做好2021年端午假期值班工作的通知》要求,

长春市住房公积金管理中心端午期间,6月12日—14日放假3天,放假期间不办理任何业务。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 全省24个普通公路收费站 设置便民服务台

近日,省公路管理局聚焦群众急难事、微小事、身边事,结合公路行业实际,在全省普通公路收费站设置便民服务台,为过往车辆司乘人员提供简单的修车工具、常备普通外用医药用品(绷带、创可贴、医

用胶布、清凉油、风油精)、饮用水等便民物资。目前,全省24个普通公路收费站已全部完成便民服务台设置工作,让广大群众出行更安心、顺心、放心。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 奋斗百年路 启航新征程

### 数风流人物

# 雷锋:不朽的精神丰碑

新华社记者 梅世雄 刘敏

辽宁抚顺雷锋纪念馆东北一隅,青松翠柏环绕之中,雷锋同志的墓碑庄严肃穆。

今年党史学习教育开展以来,参观者络绎不绝,向长眠于此的雷锋同志敬献花篮。旁边的展厅内,一篇篇饱含真情的雷锋日记、一件件用到极致的生活物品,无声诉说着这位伟大的共产主义战士家喻户晓的感人故事。

1940年12月18日,雷锋出生在湖南省望城县一户贫苦农民家里。

“解放前,雷锋备受地主压迫,不满7岁就成为孤儿。”雷锋纪念馆讲解员闵宇宁告诉记者,1949年湖南解放后,雷锋在党和政府关怀下,上了学、读了书,还加入了共青团。

1956年,小学毕业后,雷锋回到简家塘生产队参加农业生产,从生产记工员、乡政府通信员,成长为县委公务员和团山湖农场的拖拉机手。

1958年,雷锋立志投身“祖国最壮丽的事业”,毅然来到工作环境和气候条件都很不适应的辽宁鞍山,

从学徒做起,一步步成长为模范工人。

1959年,鞍钢决定在弓长岭兴建一座焦化厂,雷锋不但第一个报名,还带动一大批年轻人来到这里。

1960年1月8日,雷锋光荣加入中国人民解放军,在部队这座大熔炉里,逐步成长为一名伟大的共产主义战士。1960年11月8日,雷锋加入中国共产党。

新兵下连后,雷锋被分配到了运输连。在分配汽车时,雷锋主动向连里申请了一辆磨损严重、耗油量大的苏制“嘎斯51”型卡车,通过精心保养和排查“病因”,把它变成了全连的“节油标兵车”。1960年8月,抚顺上寺水库遭遇洪灾,雷锋在手臂受伤的情况下,与战友们连续奋战七天七夜,圆满完成抗洪抢险任务。

日常训练期间,雷锋刻苦练就各项战斗技能,还挤时间学习党的理论著作和科学文化知识;休息时间,他帮战友洗衣服、缝被子,给孩子当课外辅导员,还为群众做好事,一心一意服务党和人民。

两年多的军旅生涯中,雷锋先后立二等功1次、三等功2次,获得了“五好战士”“节约标兵”“少先队优秀辅导员”等荣誉。

1962年8月15日,雷锋因公殉职。1963年1月,国防部命名他生前所在班为“雷锋班”。1963年3月5日,毛泽东为雷锋题词——“向雷锋同志学习”。2009年,雷锋当选“100位新中国成立以来感动中国人物”。如今,雷锋是10位全军挂像英模之一。

闵宇宁说:“在年仅22岁的生命历程中,雷锋用看似平凡的人生实践,将有限的生命投入到了无限的为人民服务中,铸就了一座不朽的精神丰碑。”

半个多世纪以来,雷锋精神薪火相传,一批又一批雷锋式的先进典型不断涌现,书写着不同时代的雷锋故事。

“雷锋精神是永恒的。”雷锋生前所在部队排长薛三元说,“我们要做雷锋精神的种子,把雷锋精神广播在祖国大地上,在新时代强国兴军伟业中贡献自己的力量。”/新华社

# 王杰:英雄精神永流芳

新华社记者 李清华 高腾

金乡,这是一片孕育英雄、培育英雄的土地。

地处孔孟之乡山东济宁的金乡,历史上曾涌现出多位英雄人物。如今,金乡县的王杰村有一座风格独特的纪念馆,苍松翠柏环绕的馆内,英雄战士王杰的雕塑巍然屹立。

王杰,1942年出生,山东省金乡人。

听着黄继光、董存瑞等战斗英雄故事成长的王杰,从小就崇尚英雄。1961年8月,王杰放弃了读高中的机会应征入伍,被分配到当时的济南军区装甲师某部工兵营1连。

入伍后,王杰很快加入了共青团,并连续3年被评为“五好战士”,两次荣立三等功。当兵4年,王杰写下了23本、总计超10万字的心得日记。

1965年7月,王杰在组织民兵训练时突遇炸药包意外爆炸。危急关头,年仅23岁的王杰为保护在场的另外12名民兵,用身体扑向炸药包,挽救了其他人的生命,而他自己以身

殉职,壮烈牺牲。

2009年,王杰被评为“100位新中国成立以来感动中国人物”。2019年9月25日,王杰被评为新中国“最美奋斗者”。

56年来,王杰“一不怕苦、二不怕死”的“两不怕”革命精神被广为传颂。为了更好地传承和发扬王杰精神,当地政府于1968年将王杰的出生地华坨村改名为王杰村。如今,王杰广场、王杰中学、王杰班、王杰少先队、王杰示范岗,无论在军营还是在地方,处处都能看到王杰精神的发扬光大。

成立王杰精神研究会,积极编写王杰精神党员干部读本;依托王杰村王杰烈士纪念馆、王杰故居旧址等红色文化资源,规划建设王杰精神传承教育研学中心,组织当地党员开展“弘扬王杰精神、争做时代先锋”主题党日系列活动……一系列学习王杰精神的活动,在英雄的家乡蓬勃开展。

王杰生前的日记,成为后人宝贵的精神财富。在王杰纪念馆的墙壁

上,张贴了一些摘抄下来的话语,供后人瞻仰——“为了党,我不怕进刀山、入火海;为了党,哪怕粉身碎骨也甘心情愿。”“我一定全心全意为人民服务,做一个人民的勤务员。”“干什么工作都要一心一意,言行一致,表里如一,埋头苦干,踏踏实实。有了成绩不能骄傲,遇到困难不要失掉信心。”“我们要一不怕苦、二不怕死,做一个大无畏的人。”

除了“两不怕”精神,王杰曾在日记中“在荣誉上不伸手,在待遇上不伸手,在物质上不伸手”的“三不伸手”精神,也让许多干部群众深受触动。

“王杰精神过去是、现在是、将来永远是我们的宝贵精神财富。”陆军第71集团军某旅“王杰班”始终继承和发扬“王杰精神”。转型以来,“王杰班”战士个个熟练掌握11种打击火器,在全旅率先人人取得通信、射击、驾驶3大专业的等级证书。前不久,旅组织装甲步兵专业考核,“王杰班”在全旅建制步兵班中综合排名第一。/新华社